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Modelo 1 - Diretrizes para submissão de trabalhos para o I Encontro de Aquicultura, Alegre, ES, 2015
Guidelines for submitting papers to the I Meeting of Aquaculture , Alegre, ES, 2015

SOBRENOME, Nome1; SOBRENOME, Nome2
1 (Arial fonte 10) Instituição, email@provedor.com.br; 2 Instituição, email@provedor.com.br
O título do Resumo expandido (em português) deverá ser digitado com apenas a primeira letra capsulada (caixa alta), centralizado, fonte Arial 12 e em negrito. Um espaço simples abaixo digitar o título em inglês, com somente a primeira letra capsulada (caixa alta), centralizado, fonte Arial 12 e em itálico.
Resumo
Resumo de até 500 caracteres (com espaços), em fonte Arial, corpo 11pt, normal, com alinhamento justificado e espaçamento simples entre linhas. O texto deve ser claro, sucinto e, obrigatoriamente, explicar o(s) objetivo(s) pretendido(s), procurando justificar sua importância (sem incluir referências bibliográficas), os principais procedimentos metodológicos adotados, os resultados mais expressivos e conclusões.
Palavras-chave: até cinco palavras-chave, necessárias ao sistema de busca e indexação. Não repetir palavras que estejam no título. Separar as Palavras-chave por ponto e vírgula (;).
Abstract: Tradução exata do resumo para o inglês. Máximo de 500 caracteres (com espaços), em fonte Arial, corpo 11pt, com alinhamento justificado e espaçamento simples entre linhas.
Keywords: Tradução das palavras-chave para o inglês. Fonte Arial, corpo 11pt, com alinhamento justificado e espaçamento simples entre linhas. Separar as keywords por ponto e vírgula (;).
Introdução
Os textos completos devem conter no 3 páginas, com espaçamento simples entre linhas, alinhamento justificado, sem recuo e com fonte Arial 12. Use um espaço entre parágrafos.

Solicitamos que este modelo seja utilizado para o envio do trabalho. O mesmo encontra-se formatado com as seguintes dimensões: Tamanho de papel A4 (210 x 297 mm), margens superior, inferior, esquerda e direita de 25mm.

Serão aceitos textos no idioma português. O documento para submissão deverá ser gravado, em formato Microsoft Word 97 ou 2007 (doc ou docx). No nome do arquivo devera estar o titulo do trabalho.

No texto deixe um espaço entre os parágrafos, NÃO use tabulação, não inclua cabeçalho e nem rodapé em seu resumo expandido.
Deixe dois espaços para iniciar outro item.
Metodologia
Dependendo da natureza do trabalho, uma caracterização do local deve ser inserida, tornando claras as condições em que a pesquisa foi realizada. Quando os métodos forem bem conhecidos, apenas a referência bibliográfica bastará; caso contrário é necessário apresentar uma descrição dos procedimentos utilizados, adaptações promovidas, etc. Unidades de medidas e símbolos devem seguir o Sistema Internacional. 

Resultados e discussões
Apresentar os resultados preferencialmente na forma de tabelas, quadros e ilustrações gráficas (se houver), logo após a sua citação no texto, ou na página seguinte com os comentários analíticos e interpretativos pertinentes aos dados apresentados. Não serão permitidas repetições de informações (ex: uma tabela e um gráfico com os mesmos dados).

Figuras (gráficos, mapas, fotos, blocos-diagrama, imagens, etc) devem ser inseridas através da função FIGURA (ferramenta do Windows), com resolução de 300 DPI, em dimensão compatível para uma boa visualização em tamanho A4 (retrato ou paisagem). 

As legendas das figuras deverão ser digitadas separadamente para facilitar eventual deslocamento na diagramação. As tabelas podem ser incluídas no texto sem bordas. Os títulos das figuras deverão ser situados na parte inferior e das tabelas na parte superior e também digitados separadamente. Podem ser utilizados mapas, imagens e figuras coloridas.

Conclusões
Resumir os principais resultados, com objetividade, não sendo permitidas repetições extensivas de resultados e discussões. As conclusões devem ser sumarizadas na forma de texto corrido e não na forma de itens.

Agradecimentos 
Inseri-los, se for o caso, após as conclusões. Opcional.
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FIGURA 1. Nonon nonon nononononon nononon nonononon nonononon nononononon.

TABELA 1. Nonon nonon nononononon nononon nonononon (mm).
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Apenas para bibliografia citada. Espaço simples, sem espaço entre as citações e sem recuo. Seguir item 7 - modelos de referências da Abnt - NBR 6023/2002.
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